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Регіональні аспекти  
підвищення ефективності 
інноваційної діяльності  
в контексті стратегії соціально-
економічного розвитку

Постановка проблеми. Особливість інноваційного розвитку 
України порівняно з більшістю розвинених країн – високий 

ступінь нерівномірності регіонального розвитку. Більшою мірою 
нерівномірність визначається специфікою кожного регіону, що 
характеризується спеціалізацією, особливим географічним по-
ложенням та інноваційним потенціалом.

Відповідно до Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020» за 
вектором відповідальності передбачено реформу регіональної 
політики [1]. У Державній стратегії регіонального розвитку на 
період до 2020 року головною метою регіональної політики ви-
значено підвищення рівня інноваційної та інвестиційної спро-
можності регіонів [2].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сучасному етапі 
розвитку національної економіки в умовах активізації глоба-
лізаційних та інтеграційних процесів, увагу до яких звернули 
зарубіжні дослідники (для прикладу, польські [3, 4]), саме інно-
ваційний потенціал, ефективність його використання зумовлю-
ють потенційні можливості та горизонти зростання регіональної 
економічної системи.

Інноваційний потенціал, його розвиток і складові регіональних 
особливостей, на підставі аналізу наукових джерел [5–9, 16–19, 
21], визначаються наявністю і збалансованістю ресурсів, рівень 
розвитку яких достатній для здійснення ефективної інновацій-
ної діяльності, певною характеристикою здатності економічної 
системи до змін, поліпшення, прогресу на основі трансформації 
сучасних ресурсів у новий якісний стан.

Мета дослідження – узагальнення регіональних аспектів 
підвищення ефективності інноваційної діяльності в контексті 
стратегії соціально-економічного розвитку, організації під-
готовки фахівців з інвестиційно-інноваційної інфраструктури 
для реалізації державної промислової та інвестиційної полі- 
тики.

Виклад основного матеріалу дослідження. Один з найваж-
ливіших системних чинників підвищення рівня національної без - 
пеки України та конкурентоспроможності економіки – інновацій-
ний розвиток регіонів. І ключового значення набуває створення 
регіональної інноваційної інфраструктури – для забезпечення 
максимально короткого шляху від фундаментальних наукових 
розробок до технологічного втілення та виробничого запрова-
дження інноваційних рішень.

Стимулювання інноваційно-
го розвитку – пріоритетний на-
прям, для прикладу, Львівської 
області. Створення інфраструк-
тури підтримки інноваційної 
діяльності, комерціалізація ре - 
зультатів науково-дослідних 
робіт, поширення малого інно-
ваційного підприємництва – 
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один із шляхів відновлення регіональної еко-
номіки, розвитку науки та освіти.

Узагальнення затверджених програм і стра-
тегій регіонального розвитку свідчить, що, як 
правило, в регіонах діють стратегії соціально-
економічного розвитку, до яких входять роз-
діли, заходи або операційні цілі зі зміцнення 
інноваційного потенціалу.

До заходів з активізації інноваційного роз-
витку Львівської області в контексті Державної 
стратегії економічного та соціального розвитку 
на період до 2020 року віднесено формування 
банку даних пропозицій з урахуванням їх сис-
тематизації за ступенем готовності до викорис-
тання в інноваційному процесі.

Аналіз результатів роботи вугільних підпри-
ємств свідчить, що до найвищого рівня доходу 
на 1 грн витрат належить ДВАТ «Шахта «Надія», 
яку можна віднести до шахт з високим рівнем 
доходу на одиницю витрат. Шахти середнього 
рівня – «Великомостівська» і «Лісова». Шахти 
«Степова», «Бужанська», «Червоноградська» і 
«Межирічанська» – низького рівня. Інші шахти 
мають дуже низький показник співвідношення 
доходів та витрат (рис. 1).

Проведений аналіз демонструє неефектив-
ність діяльності більшості вуглевидобувних під-
приємств Західного регіону України. Усі шахти 
ДП «Львіввугілля» та «Волиньвугілля» збиткові. 
Позитивні фінансові результати діяльності спо-
стерігалися тільки на ДВАТ «Шахта «Надія», яка 
не входить до їхньої структури.

Забезпечення конкурентоспроможності ву-
гільної промисловості регіону за таких обставин –  
непросте економічне завдання, розв’язання яко-
го торкається соціальних інтересів 15 тис. пра-
цівників та їхніх сімей, пов’язане з перспекти-
вами підтримання життєдіяльності та розвитку 
міст Червонограда, Нововолинська і прилеглих 
населених пунктів. У разі припинення вуглеви-
добування в регіоні необхідно впроваджувати 
витратні превентивні заходи зі створення аль-
тернативних робочих місць, а також виділяти 
кошти на соціальний захист працівників, які 
втратять роботу.

Водночас приклад ДВАТ «Шахта «Надія»,  
а також наявність у регіоні двох потужних спо-
живачів енергетичного вугілля – Добротвірської 
та Бурштинської електростанцій – показує мож-
ливості збереження вугільної галузі, однак вона 

потребує істотної реструктури-
зації.

Заходи для забезпечення 
конкурентоспроможності під-
приємств вугільної промисло-
вості використовуються під час 
створення програми соціально-
економічного розвитку області 
на 2018 рік і регіональної про-
грами з активізації інновацій-
ного розвитку Львівського ре-
гіону до 2020 року.

На підприємствах Львівсько-
Волинського вугільного басей-
ну доцільно конкретизувати 
заходи інноваційного харак-
теру, спрямовані на досягнен-
ня операційної мети Стратегії 
розвитку області до 2020 року, 
зокрема:

забезпечення максималь-••
но сприятливого клімату для 
інвесторів, стимулювання за-
лучення інвестицій, розроб лен - 
ня й упровадження інвестицій-
них проектів – сукупність по-

Рис. 1. Класифікація шахт Львівсько-Волинського вугільного басейну за рів-
нем доходу на 1 грн витрат (розроблено І. С. Почтарук): високий – понад 0,45; 
середній – від 0,09 до 0,15; низький – від 0,05 до 0,06; дуже низький – від 0,11 
до 0,23.
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літичних, соціально-економічних, фінансових, 
культурно-історичних, організаційно-правових 
і географічних чинників, що характерні для пев-
ної країни, регіону і зумовлюють інвестиційну 
діяльність вітчизняних та іноземних інвесто-
рів;

реалізація в області запроваджених на дер-••
жавному рівні механізмів спеціального режиму 
інвестиційної діяльності – особливого порядку 
регулювання інвестиційної діяльності, що ви-
ражається у комплексі взаємопов’язаних між 
собою економіко-правових заходів, включаючи 
систему гарантій, пільг, форм державної під-
тримки інвесторів, а також заходів захисту ін-
вестицій, тобто створення правового режиму 
інвестиційної діяльності;

модернізація виробництв з упроваджен- ••
ням технологій поглибленої переробки та ви-
пуску продукції кінцевого споживання – майже 
все рядове вугілля басейну (крім вугілля ДВАТ 
«Шахта «Надія») надходить на збагачувальну 
фабрику ПАТ «Львівська вугільна компанія» 
для переробки, а реалізація його відбувається 
за двома напрями: 1) через укладання прямих 
договорів між вуглевидобувними підприємства-
ми і споживачами (10 %); 2) через оператора 
оптового ринку вугільної продукції – ДП «Держ-
вуглепостач» (90 % вугілля, видобутого підпри-
ємствами Західного регіону України);

упровадження енерго- та ресурсозберігаль-••
них технологій у промисловому комплексі об-
ласті;

створення індустріальних парків для під-••
вищення інвестиційної активності регіону та 
забезпечення його конкурентоспроможності. 
За рішенням Нововолинської міської ради від 
24.05.2017 р. № 17/19 створили індустріальний 
парк «Нововолинськ».

З деяких причин вугільні підприємства Захід-
ного регіону України мають низьку конкуренто-
спроможність на вітчизняному й світово му рин-
ках. Водночас у регіоні є приклади достатньо 
конкурентоспроможних виробників вугіль ної 
продукції. Сприяє вирішенню проблем конку-
рентспроможності вугілля Львівсько-Волин-
ського басейну наявність потужних виробників 
електроенергії, створених свого часу з орієнту-
ванням на споживання місцевого вугілля. Так, 
Добротвірська й Бурштинська теплоелектрос-
танції можуть експортувати вироблену електро-
енергію до країн Європи. До того ж, протягом 

багатьох років не вживалися дієві заходи щодо 
забезпечення конкурентоспроможності вугіль-
ної промисловості Західного регіону України. 
Це ставить під загрозу соціальне благополуч-
чя місцевого населення, адже у галузі зайняті 
тисячі працівників. Отже, заходи щодо виходу 
вугільної промисловості регіону з глибокої кри-
зи, насамперед через підвищення її конкурен-
тоспроможності, – життєво необхідні.

Після переходу контрольного пакету акцій 
ВАТ «Західенерго» до компанії «ДТЕК» вугіл-
ля Львівсько-Волинського вугільного басейну 
втратило стабільний попит, оскільки його со-
бівартість була вищою за собівартість вугілля 
шахт «ДТЕК». Однак з точки зору логістики, ДП 
«Львіввугілля» та ДП «Волиньвугілля» – най-
зручніші контрагенти-постачальники сировини 
для ПАТ «ДТЕК «Західенерго», проте і ціновий 
чинник, і якісні характеристики вугілля регіону 
не забезпечують його конкурентність.

При такому становищі вирішення питань ре-
структуризації та підвищення конкурентоспро-
можності вугільної промисловості регіону стає 
вкрай важливим. Несвоєчасність їх розв’язання 
призведе до вкрай складних економічних і со-
ціальних потрясінь для регіону.

Керівництво нашої країни постійно декларує 
потребу досягнення енергетичної незалежності 
й акцентує увагу на одному з можливих шляхів 
вирішення цього стратегічного завдання – на ін- 
новаційному розвитку вуглевидобувної галузі.

На Львівсько-Волинський басейн припадає 
лише близько 2,5 % загальних обсягів вугілля, 
але його потенційні можливості не вичерпані. 
Поряд з енергетичним вугіллям шахти Захід-
ної України здатні видавати на-гора й цінне 
коксівне вугілля, яке використовується в ме-
талургійному виробництві, на базі виявлених у 
Львівсько-Волинському басейні Любельського 
та Тяглівського родовищ з балансовими запа-
сами 1,1 млрд т.

Фахівці вважають, що на базі розвіданих за-
пасів коксівного вугілля (86,7 млн т) на Черво-
ноградському, Тяглівському та Любельському 
родовищах можливе будівництво нових шахт. 
На Львівщині є також незначні поклади бурого 
вугілля, а саме чотири буровугільні родовища 
(Рава-Руське, Жовківське, Золочівське та Ясе-
ницьке).

Інноваційний розвиток вугільної промисло-
вості Львівсько-Волинського басейну дасть змогу  
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розв’язати низку проблем. По-перше, збільши-
ти енергетичну незалежність України внаслі-
док відмови від купівлі вугілля марок А та П на 
зовнішніх ринках. По-друге, переведення ТЕС  
на ті марки вугілля, що виробляють шахти Львів - 
сько-Волинського регіону, сприятиме значному 
підвищенню ефективності їхньої роботи, оскіль-
ки збитковість шахт здебільшого пов’язана з 
недостатніми обсягами видобутку, які стриму-
валися відносно малими потребами енерго ге не- 
руючих компаній. По-третє, прибуткові шахти, 
збагачувальні фабрики та логістичні ланцюж-
ки сприятимуть поліпшенню соціально-еконо-
мічної ситуації у Західній Україні, де зайнятість 
населення традиційно становить значну про-
блему.

Упродовж останніх 50 років у багатьох краї-
нах Європи вугільна галузь зазнала істотної ре - 
структуризації. Однак різні можливості в еко-
номічному, фінансовому, політичному, геологіч-
ному, технологічному та соціальному аспектах 
змушували їх вибирати індивідуальні орга ні-
заційно-економічні механізми щодо розвитку 
галузі, збереження енергетичної безпеки та 
соціально-економічної стабільності.

До чинників підвищення конкурентоспро-
можності вугільної промисловості регіону на-
лежать [13, 15, 20]:

ефективна загальнонаціональна стратегія ••
та дієві локальні програми розвитку вугільної 
галузі, які відіграють вагому роль у посиленні 
конкурентоспроможності цього сектору промис-
ловості України. Сьогодні основні засади роз-
витку національної вугільної галузі викладено  
у державних програмах: Енергетичній страте-
гії України до 2030 року, Загальнодержавній 
прог рамі розвитку мінерально-сировинної бази 
України на період до 2030 року, проте вони не 
містять реальних заходів щодо оптимізації ви-
користання ресурсів, зниження собівартості й 
підвищення конкурентоспроможності націо-
нального вугілля;

ціна вугільної товарної продукції •• – ця мак-
ро економічна категорія формується, в основно-
му, внаслідок взаємодії попиту та пропозиції на 
конкретний товар, проте національному вугіль-
ному ринку властиві певні особливості;

державна фіскальна політика•• , яка є одним 
з найважливіших макроекономічних чинників 
розвитку вугільної промисловості і має великий 
вплив на її конкурентоспроможність. Посилен-

ня податкового тиску погіршує господарську ді-
яльність підприємств, а зменшення податків чи 
податкові канікули часто є поштовхом до під-
вищення їхньої конкурентоспроможності, адже 
вільні фінансові ресурси підприємство може за-
діяти для поліпшення техніко-технологічного 
стану чи залучити в обіг.

У контексті завдань з підвищення конкурен-
тоспроможності вугільної продукції регіону че-
рез зниження її собівартості особливе значення 
має техніко-технологічне переоснащення шахт. 
Наявне їхнє технічне оснащення не дає змоги 
підвищити продуктивність діяльності шахт до 
потрібного рівня.

Щодо вугільної промисловості Львівсько-Во-
линського басейну завдання регіональної про-
грами, які б кореспондувалися із загальнодер-
жавною, мають полягати у такому:
 орієнтуванні на обсяги видобутку вугіл-

ля в регіоні, які б максимально забезпечували 
потреби Бурштинської та Добротвірської те-
плоелектростанцій та інших регіональних спо-
живачів вугільної продукції із забезпеченням 
водночас необхідними параметрами якості ву-
гілля та його ціни;
  закритті безперспективних збиткових 

шахт (зокрема шахти № 9 «Нововолинська»);
 розширенні продуктивності перспектив-

них діючих шахт через їхню технічну модерніза-
цію та будівництво нових для заміщення втрат 
товарної вугільної продукції під час виведення 
з експлуатації безперспективних потужностей 
вуглевидобування, а також запобігання виник-
ненню та вирішенню у можливих обсягах наяв-
них проблем працевлаштування шахтарів;
 розробленні програми поетапної мініміза-

ції державної фінансової підтримки шахт регіо-
ну та досягненні ними беззбитковості;
  реорганізації державних вугільних під-

приємств Львівсько-Волинського вугільного 
басейну та створення регіонального держав-
ного відкритого акціонерного товариства «За-
хідвугілля» (рис. 2). Шляхом реалізації цього 
завдання, кінцевою метою якого має бути за-
безпечення економічної рентабельності його 
діяльності й конкурентоспроможності в умовах 
вітчизняного ринку вугільної продукції, вба-
чається реорганізація ДП «Львіввугілля» й ДП 
«Волиньвугілля» й створення ДВАТ «Західву-
гілля» із функціями з видобування вугілля на 
шахтах, площах і технологічними засобами, які 
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забезпечують рентабельність вуглевидобутку, 
з передачею до нього активів зазначених під-
приємств. Крім того, закриття шахт, на яких 
відсутні перспективи рентабельної конкурен-
тоспроможної діяльності – шахти «Зарічна» та 
«Великомостівська» ДП «Львівувугілля» та ВП 
«ШУ «Нововолинське» (шахти № 1 і 5) ДП «Во-
линьвугілля»; організацію роботи шахт, що екс-
плуатуються, виходячи з критеріїв: наявність 
затверджених експлуатаційних запасів вугілля 
не менше ніж на 10 років; підтвердженні ауди-
том можливості одержання то-
варного вугілля з собівартістю, 
яка забезпечує рентабельність 
його видобування та реалізації; 
розгляд у перспективі питань 
роздержавлення підприємства 
у контексті приватизаційної по - 
літики держави;
 формуванні вертикально 

інтегрованої ре гіональної па-
ливно-енергетичної компанії 
ДП «Західенерговугілля» з вхо-
дженням до її складу ДВАТ «За-
хідвугілля» та підприємств, які 
сьогодні перебувають у складі 
ПАТ «ДТЕК Західенерго» і ПАТ 
«Львівська вугільна компанія», 
з їх переходом у державну влас-
ність чи шляхом організації 

співпраці на основі договору про спільну діяль-
ність (рис. 3). Результати розрахунків гранич-
ної ціни вугілля, при якій забезпечуватиметься  
рентабельна й прибуткова діяльність верти-
кально інтегрованої вугільно-енергетичної ком - 
панії, показує, що в умовах вітчизняного рин-
ку електроенергії вона не має перевищувати  
933,33 грн/т, а під час реалізації її експортних 
можливостей може сягати 2304,76 грн/т;
 розробленні та затвердженні на загально-

державному рівні регіональної програми вирі-

Рис. 2. Схема реорганізації державних підприємств вугільної промисловості Західного регіону України (розроблено  
І. С. Почтарук).
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Рис. 3. Організаційна структура ДП «Західенерговугілля» (запропоновано  
І. С. Почтарук): життєвий шлях вугільної продукції; транспортування електро-
енергії.
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шення завдань соціально-економічного розви-
тку й подолання безробіття у вуглевидобувних 
районах. Таку програму треба націлити на вирі-
шення завдань соціального захисту вивільнених 
працівників шахт.

У контексті впровадження інновацій, крім 
показників ринкової (економічної) ефектив-
ності, пріоритетним є забезпечення соціальної 
ефективності (таблиця). Зарубіжна і певною 
мірою вітчизняна практика економічної транс-
формації регіонів затухання вуглевидобування 
демонструє необхідність і ефективність засто-
сування щодо них спеціальних режимів інвес-
тиційної діяльності з метою створення нових 
робочих місць, подолання соціальних та інших 
проблем безробіття [16–19, 21].

Показники ринкової 
ефективності

Показники соціальної 
ефективності

1.  Приріст обсягів видо-
бутку вугілля

1.  Приріст податкових над-
ходжень до бюджетів

2.  Приріст обсягів реаліза-
ції вугільної продукції

2.  Збереження чи зростання 
зайнятості населення

3.  Зниження собівартості 
вугілля

3.  Зростання заробітної 
плати

4.  Підвищення якості ву-
гільної продукції

4.  Підвищення професійної 
кваліфікації працівників

5.  Зростання рентабель-
ності виробництва

5.  Розвиток соціальної інф-
раструктури регіону

6.  Зростання прибутків

Позитивний приклад такої практики – функ-
ціонування спеціального режиму інвестиційної  
діяльності на території пріоритетного розвит-
ку (ТПР) у Волинській області, який згідно з від-
повідним Законом України від 5 квітня 2001 р.  
№ 235-III діяв в адміністративно-територіаль- 
них межах шахтарського міста Нововолинська 
до 1 квітня 2005 року. До мети створення те-
риторії пріоритетного розвитку віднесено: по - 
ліпшення соціально-економічної ситуації в шах-
тарському регіоні області шляхом активізації 
підприємницької діяльності, залучення інвести-
цій, створення нових робочих місць для праце-
влаштування гірників, вивільнених у процесі 
закриття шахт (у результаті відпрацювання запа- 
сів кам’яного вугілля шість шахт із 10 припинили 
своє функціонування, що призвело до скорочен-
ня понад шести тисяч робочих місць. Зокрема, 
були закриті вуглевидобувні підприємства ново- 
волинської групи: шахти № 2, 3, 4, 6, 7, 8).

У процесі реалізації інвестиційних проектів 
створено понад 2400 нових робочих місць, залу-
чено майже 42 млн дол. інвестицій, реалізовано 
продукції на суму понад 2,2 млрд грн (у тому 
числі на експорт – 92 млн грн), до бюджетів усіх 
рівнів надійшло майже 200 млн грн.

Із десяти діючих проектів у шести учасника-
ми є іноземні інвестори, частка їхнього капіталу 
становить 40 % (14 млн дол.).

Спостерігалася позитивна динаміка нарощу-
вання обсягів промислової продукції підприєм-
ствами – суб’єктами ТПР (якщо у 2000 р. було ви - 
роблено продукції на 4,7 млн грн, то у 2011 р. –  
майже на 621 млн грн) та їх частки у загальних 
обсягах виробництва м. Нововолинська та об-
ласті (питома вага ТПР в обсягах продукції м. 
Нововолинська у 2000 р. становила тільки 4,8 %, 
а у 2008 р. – понад 60 %).

Водночас, попри те що серед областей За-
хідного регіону Волинь входить у четвірку за 
обсягами реалізації інноваційної продукції, сьо-
годні питання відновлення пільгового режиму 
оподаткування залишається актуальним через 
планове закриття шахт № 1 та 9, на яких пра-
цює понад дві тисячі шахтарів, та недобудовою 
шахти № 10 «Нововолинська».

Дію згаданого закону доцільно поновити. Ана - 
логічний режим інвестиційної діяльності варто 
запровадити також для території, підпорядко-
ваної Червоноградській міській раді у Львів-
ській області.

Законодавством України передбачено госпо-
дарсько-правову форму вирішення завдань сти-
мулювання інвестиційної діяльності на окре- 
мих територіях шляхом введення, зокрема, спе-
ціального режиму інвестиційної діяльності на 
територіях пріоритетного розвитку (Господар-
ський Кодекс України, ст. 415).

У Волинській області орган місцевого само-
врядування створив індустріальний парк «Ново - 
волинськ», який 30 червня 2017 р. внесено Мі-
ністерством економічного розвитку й торгів-
лі України до Реєстру індустріальних парків  
і нині перебуває на етапі вибору його керівної 
компанії.

Створення й розвиток індустріального парку 
в Нововолинську дасть змогу вирішити акту-
альні для міста проблеми та забезпечить ви-
сокий рівень сталого розвитку не лише міста,  
а й Волинської області в цілому. Саме створення 
індустріального парку акцентовано на розвитку  
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інноваційної сфери. Мета створення індустрі-
ального парку передбачає й інші напрями, зок - 
рема: забезпечення сталого економічного роз-
витку Нововолинська шляхом формування єди-
ної території зі спеціально облаштованою інф-
раструктурою для розміщення нових об’єктів 
промисловості, логістики й супутніх послуг, спря - 
мованих на забезпечення економічного зрос-
тання, створення сприятливих умов для залу-
чення інвестицій в економіку міста, підвищення 
конкурентоспроможності регіону, збільшення 
надходжень до міського бюджету Нововолин-
ська та Державного бюджету України, а також 
активізації інвестиційної діяльності в місті й в 
регіоні.

Створення індустріального парку в Новово-
линську має також вирішити такі завдання:

реалізацію та розвиток економічного по-••
тенціалу міста шляхом створення нових підпри-
ємств у різних сферах діяльності;

підвищення інвестиційної привабливості ••
та залучення додаткових інвестицій;

впровадження новітніх інноваційних рі-••
шень у виробництві продукції;

підвищення рівня ділової активності та ••
розвиток в місті малого й середнього підпри-
ємництва;

підвищення рівня життя та добробуту меш - ••
канців міста в результаті створення нових ро-
бочих місць і зменшення рівня безробіття, а та-
кож підвищення показника середньої заробітної 
плати в регіоні;

зростання надходжень до бюджетів усіх ••
рівнів, включаючи надходження від орендної 
плати за користування земельною ділянкою, 
в межах якої буде розміщено індустріальний 
парк;

створення сучасних, екологічно чистих про - ••
мислових підприємств з використанням новіт-
ніх енергозберігальних технологій;

зниження показників трудової міграції на-••
селення міста;

впровадження енергозберігальних техно-••
логій;

насичення ринку конкурентоспроможною ••
продукцією вітчизняного виробництва;

збільшення експортного потенціалу міс-••
цевих підприємств.

Головним завданням водночас є подолан-
ня проблеми недостатньої кількості сучасних 
робочих місць із високим рівнем оплати праці. 

Розв’язання проблеми працевлаштування ви-
вільнених шахтарів допоможе створення 1020 
робочих місць в межах індустріального парку. 
До того ж, створення індустріального парку 
спрямоване на вирішення інших завдань соці-
ального захисту вивільнених працівників шахт: 
перекваліфікацію робітників шахтарських про-
фесій, які не будуть забезпечені роботою за спе-
ціальністю, соціальне забезпечення безробітних 
та завдань відповідної реструктуризації еконо-
міки вуглевидобувних районів.

Саме Державною стратегією регіонального 
розвитку на період до 2020 року створення ін-
дустріальних парків віднесено до пріоритет них  
напрямів удосконалення інвестиційно-інно ва-
ційної інфраструктури в рамках реалізації дер-
жавної промислової та інвестиційної політики. 
Світовий досвід функціонування індустріальних 
парків ілюструє позитивну практику діяльності 
таких територіальних утворень як механізму 
надання пільг підприємствам-учасникам ІП, які 
впроваджують інноваційну продукцію та новіт-
ні технології. До того ж, створення індустріаль-
ного парку дає змогу використання публічно-
приватного партнерства у процесі створення 
інфраструктури ІП й реалізації правовідносин  
між керівною компанією та учасниками-інвес-
торами.

Висновки. В умовах розвитку сучасного сус-
пільства основний чинник, що визначає конку-
рентоспроможність держави, є зростання ступе-
ня інноваційності економіки. Центральне місце 
в інноваційній системі посідають підприємства 
регіону, де формується попит на інноваційну 
продукцію, знання перетворюються в іннова-
ційний капітал.

Досягненням енергетичної незалежності, од-
ним із шляхів вирішення цього стратегічного 
завдання став би інноваційний розвиток вугле - 
видобувної галузі Львівсько-Волинського ву-
гільного басейну, оскільки його потенційні мож - 
ливості ще не вичерпані. Саме врахування запро-
понованих шляхів розв’язання проблем з акти-
візації інноваційної діяльності у шахтарському 
регіоні сприятиме впровадженню інноваційної 
сфери в регіоні, оскільки вирішення завдання 
стосується соціальних інтересів багатьох ти-
сяч працівників та їхніх сімей і тісно пов’язане 
з перспективами підтримання життєдіяльності 
та подальшого розвитку Червонограда, Ново-
волинська й прилеглих населених пунктів.
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